



Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ



Τρίτη 31 Μαρτίου 2020 / τιμή: 1,30 €

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Έτος: 96ο • Αριθμός φύλλου: 27.188

Ινστιτούτο Γερμανικής Οικονομίας «Ναι» σε ευρωμόλογο

Παρά την επιμονή του Βερολίνου κατά του ευρωμολόγου, το Ινστιτούτο Γερμανικής Οικονομίας (IW) της Κολωνίας αποτρέπει τη χρήση του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ESM) υπό τις σημερινές συνθήκες, χαρακτηρίζοντάς την επικίνδυνη, προκρίνοντας τη λύση της αλληλοϋποστήριξης μεταξύ των κρατών-μελών της Ε.Ε. στην κρίση του κορονοϊού. **σελ. 2**

Covid-19 - Brexit

Διπλή «ίωση» στη Fage International

Η πανδημία του κορονοϊού αλλά και το Brexit ανατρέπουν τους σχεδιασμούς της φετινής χρονιάς για τη γαλακτοβιομηχανία Fage International, η οποία εκτιμά ότι ο αντίκτυπος σε επίπεδο τιμών πρώτων υλών στην εφοδιαστική αλυσίδα αλλά και εν γένει στην κατανάλωση θα είναι μεγάλος. **σελ. 14**

ΤΙ ΘΑ ΙΣΧΥΣΕΙ ΦΕΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΩΡΟ ΠΑΣΧΑ

>7

ΑΔΜΗΕ

ΣΤΙΣ SIEMENS-ΤΕΡΝΑ Η ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ ΚΡΗΤΗΣ-ΑΤΤΙΚΗΣ >13

ΕΚΤ: ΧΩΡΙΣ ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΟΙ ΜΕΤΟΧΟΙ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ

>10

Alpha Bank

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ >5

ΝΑΥΑΓΗΣΑΝ ΟΙ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΡΤΟ ΚΑΡΡΑΣ

>15

ΝΕΑ ΑΝΑΚΑΛΥΨΗ ΑΝΟΙΓΕΙ ΔΡΟΜΟΥΣ ΓΙΑ ΦΑΡΜΑΚΟ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΟΡΟΝΟΪΟΥ

>11



Χρήστος Μεγάλου
CEO της Τράπεζας Πειραιώς
Ο κορονοϊός θα «χτυπήσει» δάνεια ύψους 8,7 δισ. ευρώ >15



«Εφυγε» ο Μανώλης Γλέζος **σελ. 16**

6,8 δισ. οι 4 «δόσεις» κατά του κορονοϊού

Στα ευνοϊκά μέτρα 1,7 εκατ. εργαζόμενοι, 800.000 επιχειρήσεις, 700.000 επιτηδευματίες

Οκτώ στους δέκα εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα και περισσότερες από τρεις στις τέσσερις επιχειρήσεις αλλά και η πλειονότητα των ελευθέρων επαγγελματιών εντάσσονται στα ευνοϊκά μέτρα προς αντιμετώπιση των συνεπειών του κορονοϊού, μετά και το 4ο σε σειρά κυβερνητικό πακέτο στήριξης της οικονομίας, με το οποίο το συνολικό κόστος των μέτρων φθάνει πλέον στα 6,8 δισ. ευρώ ή στο 3,5% του ΑΕΠ και μόνο για τους μήνες Μάρτιο και Απρίλιο. Σύμφωνα

Σκέψεις για παράταση της προστασίας της α' κατοικίας

σελ. 4

με τα όσα ανακοίνωσε χθες ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, παρουσιάζοντας τη νέα (τέταρτη) δέσμη μέτρων οικονομικής στήριξης νοικοκυριών και επιχειρήσεων για τον Απρίλιο, η εισοδηματική ενίσχυση των 800 ευρώ επεκτείνεται και σε άλλους 500.000 μισθωτούς εργαζόμενους, με αποτέλεσμα ο συνολικός αριθμός των ιδιωτικών υπαλλήλων που δικαιούνται πλέον την παροχή αυτή να φθάνει το 1,7 εκατομμύριο ή στο 81% του συνόλου. Επι-

πλέον, σύμφωνα με τις εξαγγελίες του υπουργού, τα μέτρα στήριξης επεκτείνονται και σε άλλους 350.000 επιχειρηματίες, ελεύθερους επαγγελματίες και λοιπούς αυτοαπασχολούμενους και καλύπτουν πλέον 800.000 επιχειρήσεις και 700.000 ελεύθερους επαγγελματίες και λοιπούς αυτοαπασχολούμενους, που αντιστοιχούν στο 86% του συνόλου. Ειδικά για τους επιστήμονες αποφασίστηκε να ενισχυθούν με εκπαιδευτικό voucher 600 ευρώ για τον Απρίλιο και να ενταχθούν στο επίδομα των 800 ευρώ τον Μάιο. **σελ. 3, 6**



Κατέρρευσε η διεθνής αγορά πετρελαίου

Υπό κατάρρευση βρίσκεται πλέον η διεθνής αγορά πετρελαίου, με την τιμή αργού να διολισθαίνει κάτω από τα 20 δολάρια το βαρέλι για πρώτη φορά από το 2002, σε μία εξέλιξη που δεν θα έχει κόστος μόνο στα έσοδα των μεγάλων πετρελαιοπαραγωγών, αλλά θα αλλάξει και τις ισορροπίες, καθώς κάποια μέλη του ΟΠΕΚ θα χάσουν μερίδιο αγοράς, το οποίο δεν πρόκειται να ανακτήσουν ποτέ ξανά. **σελ. 10**

Τι προβλέπει η αναθεώρηση του κρατικού προϋπολογισμού

2020

Η κατάρτιση συμπληρωματικού κρατικού προϋπολογισμού είναι επιβεβλημένη, καθώς έχουν ανατραπεί πλήρως οι σχεδιασμοί του ΥΠΟΙΚ όπως αυτοί αποτυπώθηκαν στον προϋπολογισμό. Πλέον οι δημοσιονομικές προοπτικές είναι απολύτως αβέβαιες, σύμφωνα με την κυβέρνηση. **σελ. 3**

1 δισ. ευρώ με «επιστρεπτέα προκαταβολή»

Χαμηλότοκα δάνεια

Ζεστό χρήμα συνολικού ύψους ενός δισ. ευρώ -υπό μορφή χαμηλότοκων δανείων με 5ετή περίοδο αποπληρωμής και επίσημα περίοδο χάριτος- θα ρίξει το υπουργείο Οικονομικών στην αγορά, μέσω της «επιστρεπτέας προκαταβολής». Τα συγκεκριμένα δάνεια θα χορηγηθούν -μέσω του Taxis- σε επιχειρήσεις που απασχολούν έως και 500 άτομα προσωπικό, ενώ απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη στο σύστημα θα είναι να μην υπάρχουν απολύσεις από την πλευρά της επιχείρησης-εργοδότη. **σελ. 5**

Χωρίς... αντισώματα βρέθηκε η Ευρωζώνη

Πρωτοφανής πτώση οικονομικού κλίματος

Ο κορονοϊός οδήγησε σε μια πρωτοφανή πτώση 9 ποσοστιαίων μονάδων τον δείκτη οικονομικού κλίματος στην Ευρωζώνη τον Μάρτιο. Πολύ πιο γρήγορη η πτώση στην Ελλάδα, κάτω των 4 μονάδων, με αποτέλεσμα η χώρα μας να παραμείνει στην πρώτη θέση στην Ευρωζώνη, διευρύνοντας και τη διαφορά από την αμέσως επόμενη (Λιθουανία), ενώ «βουτιά» 19 μονάδων καταγράφηκε στην Ιταλία. Η Επιτροπή διευκρινίζει ότι λόγω του κορονοϊού τα στοιχεία που συγκέντρωσε από τις προηγούμενες αφορούν την περίοδο από 26 Φεβρουαρίου μέχρι 23

Μαρτίου και ενδέχεται να μην αποτυπώνουν πλήρως την κατάσταση σε όλα τα κράτη-μέλη. Μετά τις 23 Μαρτίου σταμάτησε να συγκεντρώνει στοιχεία, λόγω των έκτακτων μέτρων (περιορισμοί στην κίνηση). Σύμφωνα με την έκθεση της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων της Κομισιόν, ο δείκτης οικονομικού κλίματος στην Ελλάδα υποχώρησε τον Μάρτιο στις 109,4 μονάδες από τις 113,2 τον Φεβρουάριο. Αναφορικά με τους επιμέρους κλαδικούς δείκτες στη χώρα μας, είχαν οι περισσότεροι πτωτική πορεία. **σελ. 2**



σελ. 5

Άδωνις Γεωργιάδης
Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων

Απρίλιο ενεργοποιείται η Αναπτυξιακή Τράπεζα

Αναστολή λειτουργίας εργοστασίων της ΣΙΔΕΝΟΡ

Για έναν μήνα

Την προσωρινή αναστολή των παραγωγικών της δραστηριοτήτων για διάστημα ενός μηνός λόγω της κρίσης του κορονοϊού ανακοίνωσε η Σιδενόρ Βιομηχανική Χάλυβα Α.Ε. Η απόφαση αφορά τις θυγατρικές εταιρείες Sovel Α.Ε., Έρλικον Α.Ε., Πράκος Α.Ε. και Ετήλ Α.Ε. **σελ. 13**